

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁRÓL**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
védre postán külföld**  
Égész évre . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . 4.80 P  
Fgy hónapra . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁRÓL**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Költöplomb-utca  
Telefonszám: 144.

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A tisztviselők lakbérének havonkénti folyósítása ismét kísért. Politikai körökben elterjedt hírek szerint a pénzügyminisztérium november 1-től kezdve valósítja meg azt a gondolatot, hogy a tisztviselők a jövőben havonként kapják kézhez házbérfelmondásukat, nem pedig negyedévenként, mint idáig történt. A lakbérek 10 százalékos leszállítása nem látszik valószínűnek.

Szeged pénzügyi helyzete a természetekesítés ellenére sem mutat kedvezőbb képet. A polgármester tegnap nyilatkozott, hogy október 1-én nehézségek lesznek a tisztviselői illetmény kifizetésére körül, de nehézségek lesznek november 1-én is. Kereseti adóhól az első esztendőben még 800 ezer pengő jövedelme volt a városnak, most már alig 150 ezer pengőre számíthat.

Eckhardt Tibor lemondott miskolci mandátumáról és a mezőesati mandátumát tartja meg, miskolci mandátumát Milotay István veszi át. Érdekes, hogy Eckhardt éppen akkor jelentette be, hogy mezőesati mandátumát tartja meg, amikor azt az egységspárt megpecionálta. Eckhardt elhatározása szerint az egységspárti petíció aligha számíthat sikerre.

A népszövetség pénzügyi megbízottja, Royai Thilér rövidesen visszatérkezik Genéből Budapestre s magával hozza a bizottság jegyzékét. Elterjedt hírek szerint ez a jegyzék igen súlyos kívánásokat tartalmaz, mert a pénzügyi bizottság a költségvetés kiadási tételeinek leszállítását kívánja a bevételek színvonalára, azonnali az állami üzemek felszámolása tekintetében is haladéktalan intézkedéseket sürget.

A finnek élénken keresik a magyar bort és pezsgőt a szesztilalom megszüntése óta. Egy alkalmi vállalat rövid idő alatt kilenc magyar magyar pezsgőt és 36 ezer palack bort adott el Finnországban. Milyen kár, hogy a Mon Ami a finn üzlet előtt jobbra szenderült.

A bírák és ügyészek idei közgyűlése Budapesten lesz október 2-án. A közgyűlésen megjelenik Magyarország kormányzója is.

Magyarország 7199 vagon gabonát exportált az aratás óta. A Mezőgazdasági Kiviteléi Intézet 5920 vagon búzára és 1180 vagon rozsról adott kivitel engedélyt. A buzaexport legnagyobbszámú része Németország felé irányul.

A Szabotassági Bank megkezdte működését a közel 50 millió pengő alapítéval. Hitelt csak betétek visszatérítésére lehet felhasználni.

## KÜLFÖLDÖN

A gép alkalmazása a mezőgazdaságban újabb meglepő eredménnyel járt Angliában, ahol óriási állatcsoportot próbáltak ki. A gépet traktor húzza és bár kezeléséhez négy serdülő ifjú elegendő, 6000 kelkaposzt tud elültetni óránként. A gép orosz tulajomány.

A német mezőgazdasági átlagos kamotterhe 7,2 százalék hivatalos megállapítás szerint. A kamatotok a kishirtok 60, a középbirtok 70, a nagybirtok 80 százaléka a vagyonból kénytelen fizetni. A német kormány engedékenységre inti a hitellezőket, nehogy tőkéjük is kárba vesszen.

Uj jólét felé megy a világ Isteni Ford véleménye szerint. Ford nagy cikkben fejti ki, hogy a gazdasági depresszió rövidesen véget ér és a világ a jólét egy új korszakába jut, amelyben több munkalehetőség adódik majd, mint valaha.

## Döntés előtt a kormányválság kérdése

Gömbös Gyula messzemenő felhatalmazással kap megbízást

A kormányzó előtt szerda este végetérték a kihallgatások a kormányválság kérdésében. A kihallgatások eredményeként jelenleg egyetlen miniszterelnök-jelölt van: Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, aki szerdán délután ötnegyedórás kihallgatásban fejtette ki álláspontját a kormányzó előtt. Még e kihallgatás előtt különböző kormánylisták jelentek meg, amelyekben mint új nevek Tomesányi Vilmos Pál külügyminiszter és vitéz Kárpáthy Kamilló, a honvédség főparancsnoka, honvédelmi miniszter szerepelnek. A közkezen forgó listák nem kellettek az egységspártban teljes melegegdest és sokan kifejezték azt elégedettségüknek azért, hogy a párt megkérdőzése nélkül fontos közügyi állások betöltéséről döntés történhessen. Nagy és jelentős csoport kardoskodott Marschall Ferenc földmívelésügyi minisztersége mellett.

Nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy

## A th. bizottság szeptember havi közgyűlése

A város törvényhatósági bizottsága tegnap délután tartotta szeptember havi rendes közgyűlést Fáy István főispán előnökletével. A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be olvasóinknak:

**A polgármester tesz javaslatot a Ludovika Akadémia alapítványi helyének betöltésére**

Gömbös Gyula honv. miniszter a város közgyűlésére bízta annak elődöntését, hogy kire ruházza a Ludovika Akadémia városi alapítványi helyének betöltését, illetve a betöltésre vonatkozó előterjesztés megtételét. A kisgyűlés a hatáskört a közgyűlésre kívánta ruházni, a közgyűlésen azonban két másik, ellentétes álláspont jutott kifejezésre. Az egyik felszólaló, Magyar József dr. a jelöltét a polgármesternek kívánja fenntartani, mert szerinte a kisgyűlésen rokoni vagy pártviszonyok érvényesülhetnek. A bemutatás jogát véleménye szerint a közérdeknek legmegfelelőbbnek a polgármester gyakorolhatja. Magyar József dr. felszólalásával ellentétben Bodócs Gyula dr. bizottsági tag a jelöltét a közgyűlés hatáskörébe kívánta utalni azzal az indoklással, hogy az alapítványi helyet az adózók biztosítják, legyen tehát a betöltésnél is kellő szava a polgárság képviselőinek, a th. bizottságnak. A kisgyűlés határozatának szószólója nem akadt és a közgyűlés többsége Magyar József dr. indítványa mellett foglalt állást.

**A háztulajdon magas terhei ellen**

felváltó állást felszólalásában Konez Mihály dr. Rámutatott arra, hogy a háztulajdon 17 féle adó és közteher sújtja. A háztulajdonos, aki 2000 pengő bruttó házbért kap, a tatarozáson felül 1400 pengő közteherrel visel. A háztulajdon tulajdonátalása megakasztja az építkezést, ami annál kevésbé kifizető, mert minden építkezési anyag árának szabályozása kártelket kezeben van. A háztulajdon súlyos terhei ellen szólalt fel Váry István dr., Nagy Mihály dr. és Bodócs Gyula dr. is. A közgyűlés a felszólalások értelmében intéz feliratot a kormányhoz.

**A hadirokkantak fokozottabb megsegítése**

érdekében Budapest székesfőváros feliratot intézett a kormányhoz és hasonló állásfoglalásra hívta fel Keeskmét közgyűlést is. Bodócs Gyula dr. bizottsági tag szólalt fel az átirat

Gömbös Gyula messzemenő felhatalmazással vállaltokzik a kormányalakításra. Kinevezése pillanatában előreláthatólag zsebében lesz a házfelozlató kézirat, amellyel élni fog, ha nem sikerül tervei számára szilárd és megbízható többséget teremteni. Gömbös tervei között jelentékeny reformok szerepelnek. Többek között: a választói jog reformjának gyors és gyökeres keresztülvitele. Amennyiben Gömbös Gyula csütörtök este megbízást kap a kormányalakításra, másnap felkeresi Pesthy Páll és Mayer Jánost, akiket tájékoztatni fog az új kormány összeállításáról és programjáról.

A királyi-kormány három minisztere, — Kenez, Purgly és báró Korányi szolidaritást vállaltak és megállapodtak Károlyi volt miniszter-elökkel, hogy egy új alakításban csakis együttesen hajlandók miniszteri breuál válni.

alapján és sürgette a hadirokkantak érdekének fokozottabb törvényes védelmét annál is inkább, mert szerinte Keeskmét város elismerést érdemel a hadirokkantak érdekében hozott áldozataiert, de munkája nem lehet eredményes, mert a hadirokkantak megsegítése érdekében hiányoznak a megfelelő törvényes intézkedések. Ezekre viszont annál inkább szükség van, mert néhány szomorúan jellemző példával megvilágította, hogy a hadirokkantak nem kapják meg az államtól és társadalomtól azt a megbeszélst, amely áldozatukért és keserűképességük megesőkkenéséért méltán kijár nekik.

**A közgyűlés leszávata Konez Mihály dr-nak az aggregányadó bevezetését célzó második indítványát**

A tárgyszerozaton szerepelt a minisztérium leirata az aggregányadó ügyében. Az elutasító miniszteri leirat kapcsán Konez Mihály dr. szólalt fel és hangsúlyozta, hogy ha a minisztériumnak nincs is, de Keeskmétnek szüksége van erre az új adóemre, amelyből 8—10 ezer pengő folyna be évenként. Az aggregányadó már több kultúrörzág bevezette. Indítványozta, hogy utatassa a közgyűlés a polgármestert, hogy dolgozzon ki szabályrendeletet és terjessze a közgyűlés elé. Érdekes szavazás következett ezután, amelynek eredménye az lett, hogy Konez Mihály dr. indítványával szemben tudomásul vették a miniszteri leiratot. Az aggregányadó bevezetése mellett szavaztak néhányan az ellenzékbel, a másik oldalról pedig Szabó Iván dr., Páthy Sándor, Tázar István.

**Köszönet és elismerés a szegény-gondozás munkásainak**

A múlt évi szegénygondozás eredményét ismertető jelentés kapcsán az elnökli főispán előlvasta Károlyi Gyula gróf volt miniszterelnök hozzá intézett következő leiratot:

„A hozzáz érkezett jelentésekből meggyőződést szerzetem arról, hogy a kezdeményezéseim Keeskmét megszervezett szakszerű szegénygondozás a város vezetőségének ügybuzalma, a város közönségének áldozatkészsége és a szegénygondozó nővérek s diakónisszák áldozatos munkássága által a hozzá fűzött reményeket teljes mértékben bevaltóta. Kérem azért M. Ö. ságodát, hogy mindazonok, akik a szegénygondozás ily rendszerének eredményes bevezetése és fenntartása



# Kecskemét három perc...!

A pályaudvari árusítás nagyban elénkitené a borforgalmat

A borforgasztás emelésének előmozdítására igen életrevaló gondolatot vet fel a „Kecskeméti Szőlősgazda” c. lap hasábjain *mellettei Barna Tibor*.

Egyik fővárosi lap ugyanis a borforgasztás emelésére a pályaudvari borárusítás bevezetését ajánlja. Ebből kiindulva foglalkozik a cikk a kérdéssel kecskeméti viszonylatban. A gondolat igen alkalmas volna a lapunkban már említett — *pályaudvari gyümölcsárusítással* együtt a megvalósításra.

A pályaudvarokon való borárusítás igen nagyjelentőségű — mondja a cikk többek között — mert nemcsak hogy bortömeget hoz forgalomba, hanem még propaganda is a fogyasztáshoz s Kecskemét borainak — pompás reklámja lenne.

Mikor a vonat befut az állomásra, egy-két gördülő tankon ott csillognának a pompás borok 3 decis, félliteres, literes üvegekben. Lehetne kint még néhány gondosan zárt 5 literes, sőt 10 literes ballonnal is megtöltve jőfajta kadarkával vagy rizlinggel. Az ára minimális lenne vagyis főleg, különösen akkor, ha megfelelő oleós minőségű üvegre tehetnék szert. A borra csak annyi jutna, hogy a szőlősgazda megtalálva a számítást az üvegezés mellett.

Rövid idő múlva alig várnák a kecskeméti állomást az utasok, ahol kitűnő bort oleosán, kényelmesen szállítható formában kaphatnának. A bor izlenék, mert csak egészséges, tisztá, igen jó zamatu bort volna szabad forgalomba hozni. Lehetne még márkázni is!

Az utas megízlelné a tova robuszó vonat

## Ingatlanforgalom

Szabó János nős Deák Margittal monostorfalvi 400 négyzetföldi házhelyét megvette Doma Zsófia 60 pengőért.

Piros Benő X., Csillergy-telepi 181 négyzetföldi házhelyét megvette Battván Árpád és neje Balog Olga 1700 pengőért.

Üzv. Lauli Károlyné Bodor Rozália és társai ballöszögi dűlői 15 hold földjét megvette dr. Dohler Vilmosné Paizs Irén 6750 pengőért.

Takács István és neje Szénási Mária ballöszögi dűlői 1 hold 483 négyzetföldi földjét megvette Pancaza János és neje Illés Magdolna 950 pengőért.

Ujvári János és neje Póta Erzsébet III., Munkácsy-utca 10. sz. házat megvette Szilágyi János és neje Tóth Viktória 6300 pengőért.

Prikkel Mihály VIII., Csillag-utca 2. számú 426 négyzetföldi házastétket megvette Kovács Dező 1000 pengőért.

Juhász Imréné Molnár Mária ballöszögi dűlői 1 hold 1012 négyzetföldi szőlőjét megvette Kovács József és neje K. Szabó Erzsébet 1300 pengőért.

Tandori János és neje Turfitt Anna ballöszögi dűlői 1564 négyzetföldi szőlőjét megvette Arva Alajos 1000 pengőért.

Marozsi Józsefné Ujvári Mária öreghegyi dűlői 3 hold 287 négyzetföldi földjét épülettel megvette Géro László és neje A. Szücs Mária 3000 pengőért.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

a pompás rizlinget. Örömmel látná, hogy könnyű, zamatos, savanykás vagy édes bort kapott, aszerint, ahogy az állomáson kérte. Csak azt sajnálná, hogy — kicsi a megvett üveg. A legközelebbi alkalommal újra venne, de most már többet.

Boraink varázsa végezné a többi. Egy év múlva hihetetlen nagy volna az állomási borok forgalma, úgyhogy a vonatoknak nem 3, hanem 5 percre, majd 10-re kellene megállni. A kis üveget csak a kispénzűek vennék, míg, aki megismerte zamatait, illatát és ízét, azok már ballonpártiakká válnának. Tíz-tizenöt literével vennék a bort.

Nagyon fontos volna az ügynevezeti borkóstoló tank felszerelése is. Az edeklődő vevő bort kóstolhatja néhány filléres áron. Amelylek bor azután megnyeri tetszését, abból vinne egy üveggel vagy ballonnal.

Ez a forgalmat nagyban emelné s az utasoknak szórakozást is nyújtana. Alig várnák, hogy megérkezzenek a borkóstolóhoz.

Kecskemét 3 perc!

Ennyi idő elég lenne. Csak az a fő, hogy aki megvalósítja az elgondolást, az megbízható helyről, megfelelő mennyiségű, ugyanegy zamatu bort hozzon ugyanazon elnevezés alatt forgalomba, mert rászoktatni a közönséget valamely márkára nehéz s időbe kerül — de hálás is.

Mindig ugyanazt a zamatu, mindig ugyanolyan fokú és színtű bort kell kapnia az utasnak s akkor még megbízott útján is fogja vásárolni a bort. — ha történetesen nem is utazik át Kecskeméten.

24.895—1932.

579

## HIRDETMÉNY

A város haszonbérletét felhívom, hogy a f. év szeptember 29-én, illetve október 1-én esedékes haszonbértartozásukat és a már esedékesé vált hátralékaikat legkésőbb f. év október 7-ik napjáig annyival inkább fizessék be, mert egyébként a város súlyos anyagi helyzetére való tekintettel — a kisgyűlés utasítása alapján — per útján kell az tőlük behajtani s a haszonbérlettel is el kell a bérlet mozdtatni.

A gabona tözsdei középárát külön hirdetményben fogom szeptember 29. után közölni.

Kecskeméten, 1932. szeptember 22.

A polgármester megbízásából  
Garzó sk., tanácsnok.

Háromszobás lakás, üzlethelyiség, nagy pince kiadó. Rákóczi-út 20. 2282

Préselésre való  
**borszőlőt**  
készpenzfizetés mellett  
**VÁSÁROLUNK**  
Átvétel folyó hó 26-tól  
**Merkur rt.**  
Bethlen-körút 10. sz. telepén.  
Magyar Borértékesítő Rt. Budapest  
Iroda Kecskeméten  
Bethlen-körút 10. szám. 2286

# A Magyar

# Árucsarnok

KECSKEMÉT, (KÉTTEMPLOM-KÖZ)

Szövetek, selymek,

vászonneműek,

cipők és harisnyák

legolcsóbb

bevásárlási forrása.

R É S Z L E T R E I S !

Cipő-üzemünk külön ajánlata.

GYERMEK-CIPŐK I. CSOPORT

Baby pomponos barna és fekete	22-ig	2.30
Baby sarkok, tartós minőség	20—22-ig	2.80
Gyermek Tip—Top-forma	23—26-ig	4.10
barna és fekete	27—30-ig	5.50
fűzős vagy fél	31—34-ig	6.40
fűzős vagy fél	35—36-ig	8.20
fiú és lányka	37—39-ig	10.60

GYERMEK-CIPŐK II. CSOPORT

Téli strapa minőség, vízhatlan, a legprímább felsőrészel és la Kruppan-talppal, a legkitűnőbb kidolgozásban:

Baby Tip—Top-forma	20—22-ig	5.90
Gyermek Tip—Top-forma	23—26-ig	6.50
barna és fekete	27—30-ig	8.80
fűzős vagy fél	31—34-ig	10.—
fűzős vagy fél	35—36-ig	10.80
fiú és lányka	37—39-ig	12.30

## Iskolai

GYERMEK LAKK, SPANGLIS

23—26-ig 27—30-ig 31—35-ig

6 30

7 10

8 40

## NŐI- ÉS FÉRFI-CIPŐK

FEKETE  
ÉS  
SZINES

10-80

Kitűnő  
kidolgo-  
zásban

A fenti árak az alanti szelvényünk alapján érvényesek

már egy pengős

heti részlet befizetéssel,

ha azt október 15-ig hozzánk juttatják

Itt levágandó!

Itt levágandó!

# A Magyar Árucsarnok

Kecskemét, (KÉTTEMPLOM-KÖZ)

Kedvezményes cipő vásárlására és részletbefizetésére jogosító

sz  szelvénye 2 szám

Név

Lakcím:

Jót tesz rokonaival, jóbarátaival s ismerőseivel, ha ajánlja vásárlási szelvényünket.

# A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOT

az Egri Főkáptalan parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főkáptalan parcellázási irodájában Kecskeméten, Kossuth Lajos-tér 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.



## Kecskeméti harmóniumot visznek Kínába a hittérítő ferencrendiek

Vasárnap délelőtti utaztak Rómába a hittérítő ferencrendi szerzetesek, akik között van a kecskeméti születésű P. Patik Pius is. A budapesti búcsúztatón résztvevett Kovács Sándor apátplébános és P. Halász Jeromos házfőnök.

A Kínában térítő ferencrendi szerzetes kecskeméti harmóniumot visz magával, melyet rendkívül kedvezményesen áron adott el nekik Jurászki Mátyas és társa kecskeméti hangszerész cég. A harmóniumot Rómába szállították s onnan hajón viszik el Kínába.

P. Patik és társai október 8-án ülnek hajóra Rómában és november elején kezdik meg missziós területükön munkájukat.

## Gyümölcsstelepek létesítésére alkalmas parcellák kerülnek kiosztásra a Gazdasági Vasút mentén

Azok között, akik a folyó éven óhajtanak gyümölcsstelepet létesíteni, érdeklődésre tarthat számot az a parcellázás, amelyet a Gazdasági Vasút alsóbugaci állomásától 15—20 perces távolságra, a „Szanki tanyák” és „Vadkert-út” megállók között bonyolítanak le október hó folyamán.

A talaj gyümölcsstelepre kiválóan alkalmas, állandóan erdőként művelték, amióta pedig kitermelték a fát, parlagon hever, pihent, homokos talaj.

Mivel a parcellák csak korlátolt számban kerülnek ebben az évben eladásra, — mintegy 30 drb. 5—10 holdas parcella — érdekében áll a telepíteni szándékozóknak, hogy a *Kecskeméti Lapok*-ban megjelenő hirdetések figyelemmel kísérjék.

A parcellázásra szánt ingatlan közvetlenül a Gazdasági Vasút mellett terül el, azt át is szeli és a legtávolabbi parcella sem esik messzebb ötperces sétánál a vasútvonaltól, tehát igen alkalmas olyan tisztviselőknek, iparosoknak, kereskedőknek, akik gyakran, esetleg naponként szándékoznak a telepükre kiutazni vagy ott nyaralni.

Egy ötholdas parcella 1000 P körüli áron kerül eladásra, ami alacsony árnak mondható, — különösen ha figyelembe vesszük, hogy minden parcellába esik egy facsoport, mely rendkívül alkalmassá teszi a parcellát nyári lakás építésére. A parcellázási térkép a jövő hét folyamán már megtekinthető lesz a Fantóc-cég kirakataiban.

További felvilágosítás a *Kecskeméti Lapok* hasábjain megjelenő ismertetésből nyerhető.

## Hangos Mozi

Szerdán, csütörtökön 127, 129 órákor  
Csak 16 éven felülieknek!

## Buster Keaton

második németül beszélő filmje:

## Szeresd felebaráttnődet

Burleszk-vigjáték 8 felvonásban  
Szenzációs kísérő műsorral!

125 mázsa szőlő, 74 mázsa  
alma, 35 mázsa paradicsom  
a mai piacon

A *zöldseggipiacra* 35 mázsa paradicsomot, 4 mázsa karfiolt, 47 mázsa zöldpaprikát, 4 mázsa téli káposztát, 5 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: paradicsom 2—3, karfiol 15—16, zöldpaprika 6, gyökér 8, sárgarépa 5 fillér különként, kel 2—5, téli káposzta 4—8 fillér fejenként.

A *gyümölcsipiacra* 74 mázsa almát, 43 mázsa aszalt szilvát, 125 mázsa szőlőt hoztak fel. — Árak: parmin alma 20—40, pogácsa alma 20—25, rozsmaring alma 28—35, vegyes alma 28—30, aszalt szilva 16—17, bírsalma 18—22, luga szőlő 16—20, sárteher 15—16, kadarka 12, kövidinka 14—15 fillér különként.

## A Fűszerkereskedők Egyesülete az üzletek későbbi nyitását és korábbi zárását szorgalmazza

A Fűszerkereskedők Egyesülete f. hó 28-án délután *Szeless* János elnöklével választmányi ülést tartott, amelyen során az üzletek későbbi nyitásának, korábbi zárásának kérdését is tárgyalták.

Az elnökség által beterjesztelt indítványt, mely szerint a fűszerkereskedések október hó 1-től, február hó 28-ig reggel 6 órától este 7 óráig, — március hó 1-ét szeptember hó 30-ig reggel 5 órától este 8 óráig tartassanak nyitva, a választmány nagy többséggel elfogadta.

Az aláírások gyűjtésére *Kun Sámuel* választmányi tagot és *Hajnal Imre* titkárt kérték fel.

## Eltávolítják a felesleges vasúti sorompókat

A MÁV-nál az egész országban most folynak a tárgyalások és munkálatok a feleslegessé vált vasúti sorompók eltávolítására. A budapest—szeged vonalra október folyamán kerül a sor. Október 13-án érkezik Kecskemétre *Ghyecz Aurél* miniszteri osztálytanácsos, aki ekkor veszi szemle alá a számításba jöhető vasúti sorompókat.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5195/39—1931. szám, 2311

### HIRDETMENY

A kir. törvényszék Vajda Adolf bej. rófoskereskedő kecskeméti lakos kérelmére megindított csődönkívüli kényszerrengességi ügyben Kereses László dr. kecskeméti lakos ügyvéd részére vagyonfelügyelői díj címén az 1410—1926. M. E. számú rendelet 48. szakasz 6. bekezdése alapján 203 pengő állapít meg.

Kecskemét, 1932. évi szeptember hó 20. napján.

Orbán János sk., kir. tszv. bíró

A kiadmány hiteltől

Tollasné sk., irodaszegeztől.

## MEGÉRKEZTEK AZ



## Őszi ujdonságok



## nagy választékban



## Feldstein



## es Deutsch



divatruházában, Kéttmplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkrol meggyőződni sziveskedjék.

## Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövetekben  
Férfi ruha- és kabátzövetekben  
Selymekben és bársonyokban  
Damaszt- és vászonárútkban  
Függönyökben és ágyterítőtkben  
Paplanokban és sezlon'akarótkban  
Férfi és női zsebkendőkben  
Divatos kosztüm és  
kabátkülönlegességek!

## Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegetek, linoleumokat és  
maradékokat minden elfogadható  
áron árúsítunk

Telefon: 178. szám. 2726

Torontáli szőnyeg  
Bucklé szőnyeg  
Kókusz szőnyeg  
Gyapjú takaró  
Kókusz lábtörő  
Vasbitorok  
Gyerek koci  
Kárpitozott butor

## IGAZÁN OLCSON

## SÉGNERLIPÓT és FIA

Nagykőrösi-utca 5. 2287

A legnagyobb szőnyegház a piacon

# HIREK

1932 szeptember 30. **Péntek.** Katholikus: Jeromos ea — Protestáns: Jeromos. — Izraelita: 5692 Elul 29. — Nap kel 5 óra 57 perckor, nyugszik 17 óra 42 perckor. — Hold kel 6 óra 05 perckor, nyugszik 17 óra 35 perckor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Az eszakhoz viszonyítva napal még meleg és nyugaton kissé felhősebb idő. Éjszaka éjjeli lehűlés.

**A gyógyszerértékek közlő szeptember hóban** Fördös Eajos (Kurucz-tér), Tóth István (Katholikus bérház), Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerértéket tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Vitéz Bíró Sándor emlékezete a th. közgyűlésen.** A szerdai th. bizottsági közgyűlésen az elnökölő Fáy István főispán részvétellel emlékezett meg vitéz Bíró Sándor bizottsági tag elhunytáról. Javaslatára a közgyűlés részvétellel intéz a családhoz és a th. bizottság munkája iránt mindenkor édeklődést tanúsító, érdemes tag emlékeit jegyzőkönyvileg örökíti meg.

— **Vass Vince dr. lelkész beiktatása** alkalmából a Kaszinóban rendezendő ünnepi ebédre f. hó 30-án, pénteken délig lehet jelentkezni a ref. lelkész hiatalban, a Prot. Egyesületben és a Kaszinóban keltett íveken. Az ebédjegy 2.20 pengő lefizetése ellenében a jelentkezéskor átvehető.

— **A pénzügyi bizottság** pénteken délelőtt 10 órakor tartja záróülését a költségvetés megállapítása tárgyában. A záróülés után kerül sor a rendkívüli kisgyűlés és közgyűlés kifizésére.

— **A Katona József Kör választmányi ülése.** A Katona József Kör választmányja f. hó 30-án, pénteken délután 4 órakor ülést tart a városháza tanácstermében. A tárgysorozatban szerepel a cikloszáró közgyűlés előkészítése, javaslat a tisztikar és a választmány újraalkítása tárgyában, alapszabályrevízió kérdése, a nov. 11-i Katona-ünnep rendezése és jelentéskor.

— **A vasárnapi repülőnap** rendezése ügyében ma, csütörtökön este 8 órakor a KAMC sport- és intézőbizottsága ülést tart a Fráter-utca 2. sz. a klubhelyiségben, ahol a tagok jegyzéknyelése szombaton délig jelentendő be.

— **Volt növendékek látogatása a Faragó Béla Orsz. Arvaházban.** A vasárnapi filléres gyűléssel a Faragó Béla Országos Arvaháznak mintegy száz növendéke érkezett Kecskemétre, akik résztvettek a volt növendékeknek az Arvaházban tartott gyűlésen s hálás szeretettel emlékeztek meg az intézetben töltött tanulóévekről és az ott élvezett szeretetteljes gondoskodásról. Itt említett meg, hogy a honvédelmi miniszter Veres Jánost, az intézet jeles növendékét a állami alapítványi helyre vette fel a Ludovika Akadémiára.

— **Az izz. templomban** az istentisztelet pénteken este fél 6 órakor kezdődik.

— **A kecskeméti egyetem** ref. jogakadémia lapunk útján 10 pengő adományozott a tűzkárosult Kurucz Pál családja segélyezésére.

— **A Gazdag-cirkusz szombaton kezdő előadásait.** A Gazdag-cirkusz, mely évről-évre felkeresi városunkat, október 1-én, szombaton este 8 órakor tartja megnyitó előadását. Az előző állomásokon, Békéscsabán, Gyulán, Makón stb. nagy tetszést aratott kifünő műsorával.

— **A Verbőczy BE** csütörtökön este 9 órakor tisztújító laborozást, utána pedig vig-bárbort tart a szokott helyen, melyre a bajtársak teljes számban való megjelenését kéri a vezér.

— **Névnappmegváltás.** *Bucskó Mihály* névnappmegváltás című az elagott iparosok alapja javára 5 pengő adományozott.

— **Megkerült az el sem vesztett leány.** T. Ilona 17 éves leány, Köhid-utca 8. sz. al. lakó szülei kétségbeesetten jelentkeztek tegnap délután a rendőrségen és bejelentették, hogy a leányuk reggel elment hazulról és azóta nem adott életjelet magáról. Rövidesen újabb bejelentés érkezett, most már az Arany János-utca-ból, ahol két ismerős találkozták az „elvesztett” Ilonával. Haza akarták hívni, Ilona azonban ellenkezett, sőt rúgta és karmolta az előcsőtől polgári ruhás rendőrt is. Csak nagynehézzen tudták a rendőrségre előállítani, ahol azt mondták, hogy az egész napot végigsírta a Szentháromság-temetőben. Kis magyarázat után hazacsendült. Hogy otthon mi történt, nincs róla jelentés...

# GAZDAG CIRKUSZ

Kecskeméten, a Vigadó melletti téren

**Szombaton,** 1-én este 8 órakor nagy szenzációs világvárosi műsorral!

**Vasárnap,** 2-án két nagy előadás: d. u. 4 és este 8 órakor

Délután ugyanaz a teljes műsor, mint az esti előadás  
Népszerű olcsó helyárak: 20 fillértől 160 P-ig

A délutáni előadásban a gyermekek ingyen sétalovaglásban vehetnek részt

## MOZI

### Hangosfilm a tatai briket gyártásáról

Rendkívül érdekes, tanulságos, amellet mulattató hangosfilmet mutat ma be a Városi Mozgóképház. A film tárgya a tatai briket története és gyártása, valamint gazdasági előnyeinek szemléltetése ötteles, kacsagató formában. Az újszerű filmre ezúton hívjuk fel olvasóink figyelmét és mindenkiné ajánljuk, hogy téli túlének mielőbb tatai briketel szeressen be Rosenbaum A. cégnél.

**Buster Keaton: Szersz fedelebarátnődet.** A népszerű amerikai filmkomikus második német nyelvű hangosfilmje nagy sikert aratott tegnap a moziban. A mosolykékült Buster minden pillanatban derűt, mosolyt fakaszt a nézőközönség szórólán nagyszerű játékával. A szőke Anita Page méltó partnere a tréfnél és a derűfakasításban.

\* **Szenzáció a mosás terén az amerikai mosópác.** 2319

— **A tizpengős különös útja.** Különös feljelentés érkezett ma a rendőrségre. *Dékány István* cipész-mester, Szémalom-utca 29. sz. alatti lakos *Tóth Pál* nevű tanoncát váltóférlappal és 10 pengővel felszerelve felküldötte a Nagytákaréba. Várakozás közben a tanonc a pénz elrejtette, amit *Polgár Péter* gazdálkodó, Cselepp-utcai lakos felvett és zsebretelet. A tanonc panaszkodott, de Polgár a tisztviselő előtt sem akara visszaadni a pénzt és csak akkor esett ki a 10 pengős a nadrágra zsebéből, amikor előkerült a rendőr. Az eljárás megindult.

\* **Férfi sporting 2.40 pengő** szép színekben, azokivül mindenféle férfi és női fehérművek hasonló olcsó árakon kaphatók a Héjjas-haripnyaházban. 2095

— **Jelentkeztek a kispesti szülők.** Megirtuk, hogy a legutóbbi országos vásárlban három gyermeket fogtak el, akik meztilláb, gyalog jöttek Kispestről „munkát keresni”. Tegnap végre életjelet adtak a szülők, de a gyermekek már útban voltak hazafelé.

\* **A legjobb dolgokat** is megtalálja nálunk kabátokban, ruhákban és szőrmeárukban. Rendelésre mérték után vagy készre viszont a legolcsóbb dolgokat is beszerezheti. *Kemény József* és Társa, Nagykőrösi-utca 8. 2348

\* **Meinl finom praliné.** Legfinomabb eréme-, gelé- és macipántöltés. Ára a minőséghez képest rendkívül olcsó. Tegyen próbavásárlást.

\* **Mosópác használatával fél munka a mosás.** — **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +30 C°, minimuma +14.6 C°, reggel 7 órakor derült, enyhé idő. Léghő +15.6 C°.

\* **Mosópác minden ruhát könnyen mogy.** — **Kihírdetett jegyepárok.** *Farkas Gergely* rk. tanács és *Mátys Sára* ref. — **Sörös József** rk. gazdálkodó és *Farkas Magdolna* rk. — **Kelő István** rk. kishirtokos és *Gyenes Erzsébet* rk. — *Gyurász Mihály* rk. zöldségtérmet és *Giliczó Margit* rk.

\* **Illatszert és vegyszer legolcsóbb eladási helye Bódogh festékraktár.** 2319

— **Születések.** *Kovács Ferenc* és *Keresztes Ilona* leánya *Mária* rk. — *Puskás Pál* és *Nagy Juliánna* fia *Pál* ref. — *Kovács Péter* és *Kapás Juliánna* fia *József* rk. — *Baracsi István* és *Bodócs Eszter* leánya *Mária Magdolna* rk. — *Határ László* és *Halasi Margit* fia *László* rk. — *Kovács Ferenc* és *Bimbó Mária* leánya *Mária Terézia* rk. — *Varga Sándor* és *Mezei Erzsébet* fia *Sándor* ref. — *Meggyes István* és *T. Hegedűs Mária* leánya *Katalin* rk. — *Bodacz József* és *Acs Judit* leánya *Sára* ref. — *Szalontai Sándor* és *Sárközi Juliánna* leánya *Mária* ref.

\* **Vajda Panni, Lestár-tér 1. szám, angol, francia és német nyelvtanítást vállal.** 2307

— **Halálozások.** *B. Tóth Istvánné Rácz Juliánna* rk. 75 éves, Erzsébet-körút 20. — *Zöldi Mária* rk. 4 éves, Eperkert-utca 52. — *Tóth Mária* rk. 27 éves, Talfája. — *D. Kiss Gyula* rk. 19 hónapos, Zöldfa-utca 21. — *Hojsza Veronika* rk. 3 hónapos, Borbás. — *Figler Jenő* ref. 3 hónapos, Rákóczi-út 26. — *Hajagos Mária* rk. 19 éves, Sétárf-utca 17. — *Gara Sándor* rk. 18 hónapos, Belsőballószög.

\* **Mindig legolcsóbb a Bódogh festékraktár.**

## Önkéntes árverés

Ügyfelem tulajdonát képező *Báthory-utca 2. sz. alatti ingatlan*, amelyben 5 szoba, konyha, kamra és gyűmölcspekakolásra alkalmas udvar van, 1932. évi október hó 2-án délelőtt 9 órakor íródszomban, Nagykőrösi-utca 37. sz. alatt önkéntes árverés útján ügyfeleim elad. Feltevével meg tudhatók *Cserekyei Sándor* ár. ügyvédnél. 2317

## Nagy bútorvásár az Iparos-Otthonban!

A beközötti idény alkalmából hullatlan olcsó árú arisztokratikus és legújabb kaukázusi díszbútor és egyéb berendezések.

**TÖMÖRFÁ-HÁLÓK MÁR 260 PENGŐTŐL!**  
Kárpitos munkák, javítások vállalása. Fizetési kedvezmények.

**Molnár bútorruháza az Iparos-Otthonban**  
Széchenyi-tér. — Gyümölcsiac. 1962

## Betársulhat férfi vagy nő 10—20.000 P

tökével egy fényes existenciája  
vallalatba. Tőke biztosítva.

Szakismeret nem szükséges, könnyű irodai  
közreműködéssel, avagy mint eszendő finan-  
cizáló szerepelhet.

Az ajánlatok „Kulturproblema” alatt  
a kiadóba kéri. — 2153

Az összes iskolákban használatos

## tankönyvek

az 1932 33. tanévre a közoktatás-  
ügyi miniszterium által engedélyez-  
ett mérsékelt bolti árakon már  
most előjegyezhetők és kaphatók a

## KULTURA

könyv- és papirkereskedés-  
ben KECSKEMÉT, Kálvin-ter 2 Telefon 66

UJ POSTAPALOTÁVAL szemben

FEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

## RONGYOT

VEZÜNK. + RÉSZVÉNY-NYOMDA

Kecskeméti talákozóhelye az

## István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgőnyim: Hotelist (Interurban) telefon 202—49,  
214—34. — Modern komforttal berendezett első-  
rangú családi szálloda. Minden szobában központi  
fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legújaimesebb kiszolgálás. A szállodában kávé-  
ház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvarról a 2. és a 46 számú villamosokkal!

## KECSKEMÉT TH. VÁROSI IDEGENFORGALMI IRODA

Az Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási R. T., IBUSZ fiókja.

## A MÁV hivatalos MENETIEGYIRODAJA

LUTHER-UDVAR. TELEFON: 400

Vasuti jegyek minden hazai és külföldi állomásra válthatók

A menetjegyiroda már reggel 7 órától a közönség rendelkezésére áll s  
így mindenki megvásárolhatja jegyét a reggeli gyorshoz is.

Utazási ügyekben díjtalan felvilágosítás!

Kecskemét th. város szíkkrai borainak Ierakata.

## Leg<sup>szébb</sup> olcsóbb izlésesebb nyomtatvány

domború betűkkel is  
egyedül a Kecskeméti Lapok  
nyomdájában készül  
a Kéttplom-közben

## Rákóczi-út 22. sz. bérházban kiadó egy utcai kettős üzlethelyiség

— esetleg két részletben, — egy emeleti, 2 szoba,  
elő- és fürdőszoba stb. vízvezeték, LAKÁS, —  
egy BETONPINCÉ 2900 hl. befogadóképességgel.

Értekezés dr. Fritz Imre  
ügyvédnél.

2306

Levélpapír- és képeslapjundóságok, irodai pa-  
pirosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti  
könyvek, csomagolópapírok és zsinégek kaphatók a KULTURA könyv- és papirkereskedésben. 516/5

Kiadó lakás. Az Uri Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. a palotájában a II. emeleten 4 szobás lakás  
azonnalra kiadó. Ugyanott üzleti berendezés,  
pultok, stéklásik olcsón eladó. Felvilágosítást  
ad a házmester. 2168

Dívtalpok, folyóiratok, bel- és külföldi vas-  
úti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudomá-  
nyos és szakkönyvek állandóan raktáron  
vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a  
KULTURA könyv- és papirkereskedés. Tele-  
fonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

Külföldi diplomával olcsón tanít franciát, né-  
met, zongorát Kohn Kató. Vízkeletly-utca 11.  
szám. 582

Különbéjártú bútorozott szoba teljes ellátás-  
sai vagy anélkül kiadó IV., Galamb utca 3. sz.  
alatt. 2327

Üzlethelyiség. Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a  
kétb. üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilágosi-  
tást a m. kir. erdei homokkísérleti telep veze-  
tősége ad (városháza). Érdeklődni a házmester-  
nél lehet. 1796

Díjtalanul készítjük el feladásra készen posta-  
csomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot  
nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotával  
szemben. 516/4

A legjobb és mégis legolcsóbb  
a Kemény-kesztyű, ezért kesz-  
tyűt csak a Kemény-női  
vásároljunk.

Keresek egy szoba, konyha és mellékhelyisé-  
gekből, valamint két szoba, konyha és mellékhelyisé-  
gekből álló lakást. Cím a kiadóhivataltalban. 589

Villában két egymásbanyúló szoba, külön-  
külön is, bútorozva vagy anélkül, rendkívül  
olcsón kiadó. Cím a kiadóhivataltalban. 560

Fűzőkben, haskötőkben, melltar-  
tokban, harisnyatartókban legver-  
senyesebb a Kemény-cég  
Luther-palota.

Kiadó egy utcai szoba konyhával és mellékhelyisé-  
gekkel, Rákóczi-út 10. sz. alatt. 172

Kabakot magyarok! Egy szépen festett boros  
vagy mustos kabak kecskeméti emlékek 150  
pengőért kapható olcsó olajfestményekkel Rákóczi-  
úti horvátok. Magtalan kabakot ve-  
szel. 475

Bútorozott szoba kiadó. Tanulóknak igen alkalmas. Érdeklődni lehet III., Munkácsy-utca 22. szám alatt. 535

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám  
alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó háromszobás lakás (Csongrádi-utca 37. szám alatt november 1-ig). 533

Mindenféle kézimunkát, varrást és horgolást olcsón vállalok. Molnár Juliska, IV., Árok-  
utca 21. sz. 591

Szűlész és kertész bármilyen munkát vállal rövid-  
delű időre is jutányosan. — Megkeresést „Kertész” címre Kecskemét, Belső Széchenyi-  
utca 2. sz. alá (tejesarnok) kér levélleg. 581

Kiadó II., Fűrdő-utca 37. sz. új ház sok mellékhelyisé-  
ggel. 2310

\* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedű-  
húrok legolcsóbb beszerzési helye a KULTURA  
könyv- és papirkereskedés. 516/2

Bútorozott udvari kis szoba kiadó Bezerédy-  
utca 4. sz. alatt. Városi Mozi mellett. 2312

Németül beszélő mindenestől keresek azon-  
nali belépésre. Csongrádi-utca 36. 2345

Női kalapszalonomat szombaton és vasárnap,  
október 1-én és 2-án zárva tartom. Kérem ked-  
ves vevőimet, hogy lefeléleg 30-án szerezzék  
be nálam szükségletüket. Keményné Sasvári  
Böske. Nagykőrösi-utca 10. 2347

Jókarban lévő női kerékpárt veszek. Cím a  
kiadóhivataltalban. 511